
Συνάντηση στη Λιθουανία, 18-21 Απριλίου 2024 

Η πόλη Molėtai της Λιθουανίας φιλοξένησε τη δεύτερη συνάντηση του ευρωπαϊκού έργου 

«30 Χρόνια Μάαστριχτ: Στοχασμοί για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της 

Ευρώπης» από τις 18 έως τις 21 Απριλίου 2024. Η εκδήλωση που διοργανώθηκε από τη 

διοίκηση του Δήμου Molėtai, συγκέντρωσε αντιπροσώπους από οκτώ ευρωπαϊκές χώρες 

για να τιμήσουν την 30ή επέτειο της Συνθήκης του Μάαστριχτ, να συζητήσουν για τον 

αντίκτυπό της και το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να αναλύσουν τις προκλήσεις και 

ευκαιρίες του σήμερα. Στην εκδήλωση συμμετείχαν 70 άτομα, συμπεριλαμβανομένων 

κυβερνητικών αξιωματούχων, δημάρχων, εκπαιδευτικών, στελεχών της δημόσιας 

διοίκησης, νέων ηγετών, επιχειρηματιών και μέλη οργανώσεων. Εκπρόσωποι από τη 

Λιθουανία, την Ισπανία, την Πορτογαλία, την Ελλάδα-εκπρόσωποι του δήμου Πυλαίας-

Χορτιάτη , τη Μάλτα, τη Βουλγαρία, την Ιταλία και τη Γαλλία συμμετείχαν στις εργασίες του 

συνεδρίου.  

Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων 

Η εκδήλωση περιελάμβανε μια ποικιλία δραστηριοτήτων που είχαν σχεδιαστεί για να 

ενθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή, την ανταλλαγή ιδεών, εμπειριών και καλών 

πρακτικών, συμπεριλαμβανομένων:  

•Συνέδρια και Σεμινάρια: Το κυρίως συνέδριο διοργανώθηκε στη Βουλή της Λετονίας από 

τον βουλευτή Paulius Saudargas σχετικά με τον αντίκτυπο της Συνθήκης του Μάαστριχτ 

στην πολιτική, την οικονομία και την κοινωνία της ΕΕ, τα επιτεύγματα και τις προκλήσεις 

της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 

•Εργαστήρια: Διαδραστικά εργαστήρια επικεντρωμένα στην κινητικότητα των νέων, στην 

εκπαίδευση και στις ευκαιρίες απασχόλησης καθώς και στις προκλήσεις της 

μεταναστευτικής πολιτικής. 

• Επίσημες Επισκέψεις: Οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν στο Λιθουανικό 

κοινοβούλιο, όπου αντάλλαξαν απόψεις με μέλη του κοινοβουλίου. Αποκορύφωμα των 

εκδηλώσεων ήταν η τελετή αδελφοποίησης, όπου οι εκπρόσωποι υπέγραψαν συμφωνία 

για την προώθηση της ευρωπαϊκής ταυτότητας και της συνεργασίας πόλεων και πολιτών . 

Μεταξύ των ομιλητών ήταν ο οικοδεσπότης και δήμαρχος της πόλης Molėtai, Saulius 

Jauneika.  

 


